
調査目的

調査期間

調査対象

回答件数 412 件

＜回答者の大学別内訳＞
172 件
240 件

※　各図表の集計結果は、百分率（％）により、小数第２位を四捨五入して表示しているため、総数と内訳の合計は一致しない場合があります。

大学生アンケート概要

第2期たかまつ創生総合戦略策定にあたり、アンケートを実施し、市政に対する評価等を統
計的に把握し、総合戦略の検討に活用する。

令和元年6月

高松大学、香川大学の学生

回収状況
高松大学
香川大学

第2期たかまつ創生総合戦略に関するアンケート
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問１　「あなた自身のこと」について

（１）性別

選択肢 回答数 割合
男 220 53.4%
女 175 42.5%
答えたくない 9 2.2%
無回答・無効回答 8 1.9%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
男 53.4% 54.8%
女 42.5% 44.6%
答えたくない 2.2% 0.0%
無回答・無効回答 1.9% 0.6%

合計 100.0% 100.0%

◆「あなた自身のこと」について

男 54.8%

男 53.4%

女 44.6%

女 42.5%

答えたくない 2.2%

無回答・無効回答 0.6%

無回答・無効回答 1.9%

2015年

2019年
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（２）－１　学年

選択肢 回答数 割合
1年 163 39.6%
2年 47 11.4%
3年 116 28.2%
4年 24 5.8%
大学院1年 0 0.0%
無回答・無効回答 62 15.0%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
1年 39.6% 1.5%
2年 11.4% 0.9%
3年 28.2% 76.5%
4年 5.8% 6.0%
大学院1年 0.0% 1.2%
無回答・無効回答 15.0% 13.9%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

1年 39.6%

2年 11.4%

3年 28.2%

4年 5.8%

無回答・無効回答
15.0%

n=412
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（２）－２　年齢

選択肢 回答数 割合
19歳以下 218 52.9%
20歳 105 25.5%
21歳 55 13.3%
22歳 19 4.6%
23歳以上 4 1.0%
無回答・無効回答 11 2.7%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
19歳以下 52.9% 6.0%
20歳 25.5% 57.8%
21歳 13.3% 23.5%
22歳 4.6% 7.5%
23歳以上 1.0% 5.1%
無回答・無効回答 2.7% 0.0%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

19歳以下 52.9%

20歳 25.5%

21歳 13.3%

22歳 4.6%

23歳以上 1.0% 無回答・無効回答 2.7%

n=412
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（３）文系・理系区分

選択肢 回答数 割合
文系 208 50.5%
理系 142 34.5%
その他 31 7.5%
無回答・無効回答 31 7.5%

合計 412 100.0%

学部の内訳 割合
教育学部 8.3%
経営学部 22.3%
経済学部 8.5%
工学部 24.3%
創造工学部 2.4%
農学部 2.2%
発達科学部 15.5%
法学部 5.3%
無回答・無効回答 11.2%

合計 100.0%

文系 50.5%

理系 34.5%

その他 7.5%

無回答・無効回答
7.5%

n=412
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（４）居住地

選択肢 回答数 割合
高松市内 317 76.9%
香川県内（高松市外） 58 14.1%
その他 29 7.0%
無回答・無効回答 8 1.9%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
高松市内 76.9% 75.0%
香川県内（高松市外） 14.1% 18.7%
その他 7.0% 4.8%
無回答・無効回答 1.9% 1.5%

合計 100.0% 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 割合
三木町 8.6%
丸亀市 25.9%
さぬき市 12.1% 高松市内の内訳 割合
坂出市 15.5% 都心 57.1%
東かがわ市 6.9% 中部 10.4%
宇多津町 3.4% 東部 18.9%
多度津町 1.7% 南東部 6.6%
善通寺市 3.4% 南部 0.3%
綾川町 6.9% 北西部 1.9%
観音寺市 1.7% 北東部 1.6%
琴平町 3.4% 無回答・無効回答 3.2%
香川市 1.7% 合計 100.0%
三豊市 3.4%
土庄町 1.7%
小豆島町 1.7%
無回答・無効回答 1.7%

合計 100.0%

高松市内 75.0%

高松市内 76.9%

香川県内（高松市外）
18.7%

香川県内（高松市外）
14.1%

その他 4.8%

その他 7.0%

無回答・無効回答
1.5%

無回答・無効回答
1.9%

2015年

2019年
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（５）現在の居住地での居住年数

選択肢 回答数 割合
１年未満 86 20.9%
１年以上５年未満 128 31.1%
５年以上10年未満 28 6.8%
10年以上 161 39.1%
無回答・無効回答 9 2.2%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
１年未満 20.9% 6.6%
１年以上５年未満 31.1% 55.4%
５年以上10年未満 6.8% 3.3%
10年以上 39.1% 33.7%
無回答・無効回答 2.2% 0.9%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

１年未満
20.9%

１年以上５年未満
31.1%

５年以上10年未満
6.8%

10年以上
39.1%

無回答・無

効回答 2.2%

n=412
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（６）現在の居住地での家族構成

選択肢 回答数 割合
単身 184 44.7%
親子 159 38.6%
三世代（親、子、孫） 48 11.7%
その他 12 2.9%
無回答・無効回答 9 2.2%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
単身 44.7% 58.7%
親子 38.6% 28.9%
三世代（親、子、孫） 11.7% 9.3%
その他 2.9% 1.8%
無回答・無効回答 2.2% 1.2%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

単身 44.7%

親子 38.6%

三世代（親、子、孫）
11.7%

その他 2.9% 無回答・無効回答 2.2%

n=412
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（７）市内企業へのインターンシップ（職場体験）の有無

選択肢 回答数 割合
ある（複数社） 67 16.3%
ない（今後行く予定） 228 55.3%
ない（今後も行かない予定） 108 26.2%
無回答・無効回答 9 2.2%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
ある（複数社） 16.3% 12.0%
ない（今後行く予定） 55.3% 38.3%
ない（今後も行かない予定） 26.2% 48.8%
無回答・無効回答 2.2% 0.9%

合計 100.0% 100.0%

ある（複数社）
12.0%

ある（複数社）
16.3%

ない（今後行く予

定） 38.3%

ない（今後行く予

定） 55.3%

ない（今後も行かな

い予定） 48.8%

ない（今後も行か

ない予定） 26.2%

無回答・無効回

答 0.9%

無回答・無効回答
2.2%

2015年

2019年
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（８）県内企業（高松市以外）へのインターンシップ（職場体験）の有無

選択肢 回答数 割合
ある（複数社） 46 11.2%
ない（今後行く予定） 225 54.6%
ない（今後も行かない予定） 132 32.0%
無回答・無効回答 9 2.2%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年
ある（複数社） 11.2% 5.7%
ない（今後行く予定） 54.6% 39.8%
ない（今後も行かない予定） 32.0% 53.3%
無回答・無効回答 2.2% 1.2%

合計 100.0% 100.0%

ある（複数社）
5.7%

ある（複数社）
11.2%

ない（今後行く予

定） 39.8%

ない（今後行く予

定） 54.6%

ない（今後も行か

ない予定） 53.3%

ない（今後も行か

ない予定） 32.0%

無回答・無効回答, 1.2%

無回答・無効回答, 2.2%

2015年

2019年
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問２　あなたは生まれ育った地域（市区町村）が好きですか？

選択肢 回答数 割合

とても好き 104 25.2%

好き 156 37.9%

ふつう 70 17.0%

あまり好きではない 7 1.7%

好きではない 4 1.0%

無回答・無効回答 71 17.2%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年

とても好き 25.2% 38.6%

好き 37.9% 32.5%

ふつう 17.0% 12.7%

あまり好きではない 1.7% 0.9%

好きではない 1.0% 0.9%

無回答・無効回答 17.2% 14.5%

合計 100.0% 100.0%

◆「生まれ育った地域」と「高松のまち」について

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

とても好き
25.2%

好き 37.9%

ふつう 17.0%

あまり好きで

はない 1.7%

好きではな

い 1.0% 無回答・無効

回答 17.2%

n=412
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問３　今の高松のまちに対してどの程度満足していますか？

項目ごとの満足度

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9
公共交通機関の利便

性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

18.9%

11.1%

18.0%

11.7%

14.1%

9.9%

13.1%

7.5%

6.8%

5.6%

4.2%

11.7%

10.2%

8.0%

6.0%

4.4%

5.4%

10.2%

9.6%

7.5%

6.3%

4.9%

6.3%

4.9%

29.1%

29.8%

31.6%

26.2%

31.8%

27.1%

26.9%

25.3%

18.7%

16.0%

19.9%

17.2%

28.2%

26.8%

24.8%

23.8%

17.0%

20.8%

23.8%

27.4%

25.0%

22.0%

14.8%

9.0%

17.7%

17.2%

15.0%

15.1%

41.7%

48.2%

38.6%

49.4%

40.5%

50.3%

42.5%

51.8%

42.2%

51.2%

29.4%

28.0%

30.3%

28.0%

39.3%

46.7%

23.8%

29.2%

37.4%

36.4%

48.3%

52.1%

35.2%

38.6%

40.5%

48.5%

39.1%

44.6%

5.1%

7.5%

5.8%

10.5%

8.3%

9.6%

7.0%

9.9%

13.8%

15.4%

23.3%

27.7%

19.2%

24.1%

17.7%

13.6%

30.3%

26.2%

18.7%

15.7%

12.1%

14.5%

6.1%

6.6%

8.3%

9.0%

8.7%

9.0%

4.6%

14.6%

19.9%

7.3%

9.9%

6.3%

7.8%

20.4%

16.6%

7.8%

9.0%

11.4%

10.8%

34.7%

39.5%

24.0%

19.6%

28.9%

25.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回答



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

23 地域の人々の交流

11.2%

8.1%

6.8%

4.8%

7.0%

8.1%

5.1%

5.7%

4.9%

4.1%

4.5%

5.3%

5.1%

15.1%

26.0%

21.7%

19.9%

16.9%

23.5%

24.1%

18.9%

14.5%

14.3%

13.6%

15.0%

13.3%

20.4%

14.8%

16.7%

11.7%

18.7%

12.7%

44.6%

34.2%

42.2%

42.7%

48.8%

43.7%

50.0%

41.3%

47.9%

33.5%

34.6%

44.9%

42.2%

50.0%

56.9%

41.7%

41.0%

44.7%

48.5%

9.0%

9.0%

9.9%

8.3%

10.5%

6.3%

7.8%

5.8%

6.6%

18.0%

21.4%

12.1%

22.0%

9.7%

9.6%

8.7%

18.4%

8.3%

12.0%

19.7%

19.6%

5.8%

5.1%

6.0%

25.6%

16.0%

16.0%

17.2%

15.4%

16.3%

9.0%

25.2%

22.6%

8.7%

6.6%

16.0%

15.7%

9.5%

11.1%

21.6%

18.1%

18.4%

17.2%



項目ごとの満足度　「（満足＋やや満足）→プラス」、「（やや不満＋不満）→マイナス」

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

-7.3%

-9.6%

-8.7%

-12.3%

-9.2%

-11.7%

-9.7%

-12.7%

-18.4%

-19.3%

-37.9%

-47.6%

-26.5%

-34.0%

-24.0%

-21.4%

-50.7%

-42.8%

-26.5%

-24.7%

-15.5%

-17.8%

-8.7%

-9.0%

-9.7%

-10.5%

-10.0%

-10.2%

-100% -80% -60% -40% -20% 0%

48.1%

41.0%

49.5%

38.0%

45.9%

37.0%

40.0%

32.8%

25.5%

18.4%

25.5%

21.4%

39.8%

37.0%

32.8%

29.8%

21.4%

26.2%

34.0%

37.0%

32.5%

28.3%

19.7%

12.7%

24.0%

20.8%

19.9%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%0



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

23 地域の人々の交流

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

-10.2%

-10.7%

-11.4%

-11.4%

-13.9%

-7.8%

-8.4%

-7.5%

-8.7%

-37.6%

-41.0%

-18.0%

-25.3%

-13.3%

-13.0%

-13.8%

-24.4%

-10.9%

-15.7%

18.7%

37.1%

29.8%

26.7%

21.7%

30.6%

32.2%

24.0%

20.2%

17.5%

17.5%

18.9%

16.0%

25.2%

18.7%

20.9%

16.3%

24.0%

17.8%



問４　高松市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？（３つまで選択）

回答数 割合
1 自然環境 132 32.0%
2 緑の環境 125 30.3%
3 生活衛生環境 40 9.7%
4 住宅事情 42 10.2%
5 就業の場 18 4.4%
6 余暇活動・レジャー 30 7.3%
7 買物の利便性 108 26.2%
8 まちのにぎわい 68 16.5%
9 公共交通機関の利便性 15 3.6%
10 道路の整備状況 59 14.3%
11 建物や街並みの景観 41 10.0%
12 子育て環境 15 3.6%
13 教育水準 18 4.4%
14 生涯学習の機会 6 1.5%
15 芸術文化活動 72 17.5%
16 スポーツ活動 28 6.8%
17 医療・保健 27 6.6%
18 福祉 5 1.2%
19 交通安全対策 10 2.4%
20 災害への備え 12 2.9%
21 公共サービス 15 3.6%
22 近所づきあい 15 3.6%
23 地域の人々の交流 23 5.6%

項目
0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412
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2019年 2015年

1 自然環境 32.0% 21.4%

2 緑の環境 30.3% 18.7%

3 生活衛生環境 9.7% 9.6%

4 住宅事情 10.2% 10.2%

5 就業の場 4.4% 4.2%

6 余暇活動・レジャー 7.3% 6.9%

7 買物の利便性 26.2% 26.2%

8 まちのにぎわい 16.5% 20.5%

9 公共交通機関の利便性 3.6% 7.8%

10 道路の整備状況 14.3% 13.6%

11 建物や街並みの景観 10.0% 12.3%

12 子育て環境 3.6% 2.4%

13 教育水準 4.4% 6.3%

14 生涯学習の機会 1.5% 1.2%

15 芸術文化活動 17.5% 13.0%

16 スポーツ活動 6.8% 4.2%

17 医療・保健 6.6% 5.7%

18 福祉 1.2% 1.5%

19 交通安全対策 2.4% 2.4%

20 災害への備え 2.9% 2.4%

21 公共サービス 3.6% 3.9%

22 近所づきあい 3.6% 3.6%

23 地域の人々の交流 5.6% 5.1%

項目
0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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問５　居住地を選択できるとした時に重視することは何ですか？

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

21.6%

20.8%

20.9%

20.5%

58.0%

52.7%

57.3%

47.6%

44.4%

37.3%

37.9%

32.2%

61.2%

55.1%

26.9%

22.3%

60.7%

51.5%

49.0%

37.0%

32.3%

24.7%

55.8%

43.7%

35.9%

23.8%

27.9%

47.1%

52.4%

44.2%

50.3%

31.8%

37.7%

29.9%

41.0%

33.7%

41.6%

37.9%

37.0%

29.4%

37.7%

35.0%

36.1%

27.7%

35.8%

33.5%

47.6%

35.4%

41.9%

23.8%

31.0%

34.5%

43.4%

31.8%

17.7%

17.2%

23.3%

18.1%

7.0%

7.8%

9.5%

9.3%

16.5%

17.2%

18.7%

20.8%

6.8%

4.5%

26.2%

30.7%

6.8%

7.8%

14.1%

11.1%

22.6%

22.9%

14.3%

18.4%

22.3%

25.3%

30.1%

7.8%

6.9%

7.3%

9.3%

8.1%

8.7%

9.9%

6.1%

8.7%

5.4%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答

◆「居住地の選択」について



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

14 生涯学習の機会

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

23 地域の人々の交流

27.9%

18.1%

16.7%

13.0%

23.8%

22.0%

59.5%

53.6%

50.7%

41.0%

56.3%

46.7%

61.4%

53.6%

48.8%

41.0%

31.6%

28.3%

25.2%

30.4%

31.8%

38.6%

27.2%

34.3%

33.7%

42.2%

27.9%

36.4%

29.1%

38.6%

29.9%

34.6%

26.0%

33.7%

34.2%

41.6%

34.0%

37.0%

35.9%

34.9%

30.1%

34.3%

33.5%

32.2%

25.5%

22.9%

9.0%

7.8%

14.3%

16.9%

10.7%

14.5%

9.7%

10.8%

10.7%

15.7%

23.3%

25.3%

26.0%

23.8%

6.1%

7.2%

14.8%

15.4%

10.9%

9.9%

6.3%

6.6%

8.0%

7.5%

6.1%

4.8%

4.4%



項目ごとの重要度　「（重要 ＋やや重要）→プラス」、「（あまり重要でない＋重要でない）→マイナス」

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

68.7%

73.2%

65.0%

70.8%

89.8%

90.4%

87.1%

88.6%

78.2%

78.9%

75.7%

69.3%

90.5%

92.8%

61.9%

58.4%

88.3%

87.3%

82.5%

84.6%

67.7%

66.6%

79.6%

74.7%

70.4%

67.2%

59.7%

56.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

-9.5%

-8.4%

-9.5%

-10.8%

-1.2%

-0.6%

-1.5%

-1.8%

-3.6%

-3.6%

-3.9%

-9.3%

-1.0%

-2.4%

-10.2%

-10.5%

-2.9%

-4.5%

-1.5%

-3.9%

-7.8%

-10.2%

-4.4%

-6.3%

-5.6%

-7.2%

-8.5%

-8.7%

-100% -80% -60% -40% -20% 0%0%



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

23 地域の人々の交流

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

43.9%

47.3%

57.5%

64.2%

87.4%

90.1%

79.9%

79.5%

86.2%

81.3%

87.4%

87.3%

83.0%

82.5%

65.5%

65.4%

61.2%

65.4%

-20.9%

-20.2%

-15.3%

-12.3%

-1.5%

-1.5%

-3.6%

-3.3%

-1.2%

-3.6%

-1.0%

-1.5%

-4.1%

-1.5%

-9.5%

-9.0%

-11.2%

-10.5%



問６　卒業後の進路の希望について

選択肢 回答数 割合

進学 39 9.5%

就職 315 76.5%

自分で会社をつくる 8 1.9%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 3 0.7%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 1 0.2%

わからない 29 7.0%

その他 4 1.0%

無回答・無効回答 13 3.2%

合計 412 100.0%

その他

・外国で発展途上国の人のために働く

・進学と就職で迷っている　　等

選択肢 2019年 2015年

進学 9.5% 5.7%

就職 76.5% 88.0%

自分で会社をつくる 1.9% 0.6%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 0.7% 0.3%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 0.2% 0.0%

わからない 7.0% 4.2%

その他 1.0% 0.6%

無回答・無効回答 3.2% 0.6%

合計 100.0% 100.0%

◆「卒業後のこと」について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

進学
9.5%

就職 76.5%

自分で会社をつくる
1.9%

家業を継ぐ（家業

を手伝う） 0.7%

すぐに結婚して

専業主婦・主

夫になる 0.2% わからない 7.0%

その他 1.0%
無回答・無効回答

3.2%

n=412
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合

進学 12 5.8%

就職 176 84.6%

自分で会社をつくる 5 2.4%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 1 0.5%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 1 0.5%

わからない 8 3.8%

その他 3 1.4%

無回答・無効回答 2 1.0%

合計 208 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合

進学 26 18.3%

就職 93 65.5%

自分で会社をつくる 1 0.7%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 0 0.0%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 0 0.0%

わからない 18 12.7%

その他 1 0.7%

無回答・無効回答 3 2.1%

合計 142 100.0%

進学 5.8%

就職 84.6%

自分で会社をつくる 2.4%

家業を継ぐ（家業を手伝う）
0.5%

すぐに結婚して専業主婦・

主夫になる 0.5%
わからない 3.8%

その他 1.4%

無回答・無効回答
1.0%

文系

進学 18.3%

就職 65.5%

自分で会社をつくる
0.7%

わからない 12.7%

その他 0.7%

無回答・無効回

答 2.1%

理系

n=208

n=142
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問７　卒業後の居住予定地について

選択肢 回答数 割合

高松市内 101 24.5%

高松市以外の県内 19 4.6%

県外 112 27.2%

わからない 167 40.5%

無回答・無効回答 13 3.2%

合計 412 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合

丸亀市 2 10.5%

さぬき市 2 10.5%

坂出市 3 15.8%

琴平町 1 5.3%

綾川町 3 15.8%

三木町 2 10.5%

東かがわ市 1 5.3%

観音寺市 1 5.3%

小豆島町 1 5.3%

多度津町 1 5.3%

無回答・無効回答 2 10.5%

合計 19 100.0%

選択肢 2019年 2015年

高松市内 24.5% 22.6%

高松市以外の県内 4.6% 6.3%

県外 27.2% 30.4%

わからない 40.5% 40.1%

無回答・無効回答 3.2% 0.6%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

高松市内 24.5%

高松市以外

の県内 4.6%

県外 27.2%

わからない
40.5%

無回答・無効回答
3.2%

n=412
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県外の内訳

県外の内訳 回答数 割合

岡山県 28 25.0%

東京都 8 7.1%

兵庫県 7 6.3%

愛媛県 6 5.4%

広島県 6 5.4%

大阪府 4 3.6%

徳島県 3 2.7%

愛知県 2 1.8%

高知県 2 1.8%

京都府 2 1.8%

滋賀県 1 0.9%

鹿児島県 1 0.9%

千葉県 1 0.9%

山形県 1 0.9%

その他(複数回答など） 13 11.6%

無回答・無効回答 27 24.1%

合計 112 100.0%

内訳 2019年 2015年

岡山県 25.0% 18.8%

東京都 7.1% 5.0%

兵庫県 6.3% 8.9%

愛媛県 5.4% 5.0%

広島県 5.4% 5.0%

大阪府 3.6% 3.0%

徳島県 2.7% 6.9%

愛知県 1.8% 1.0%

高知県 1.8% 3.0%

京都府 1.8% 1.0%

その他(複数回答など） 15.2% 23.8%

無回答・無効回答 24.1% 18.8%

合計 100.0% 100.0%

岡山県 25.0%

東京都 7.1%

兵庫県 6.3%

愛媛県 5.4%

広島県 5.4%

大阪府 3.6%徳島県 2.7%

愛知県 1.8%

高知県 1.8%

京都府 1.8%

滋賀県 0.9%

鹿児島県 0.9%

千葉県 0.9%

山形県 0.9%

その他(複数回答など）
11.6%

無回答・無効回答
24.1%

n=112

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 文系

高松市内 70 33.7%

高松市以外の県内 10 4.8%

県外 57 27.4%

わからない 68 32.7%

無回答・無効回答 3 1.4%

合計 208 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 理系

高松市内 15 10.6%

高松市以外の県内 8 5.6%

県外 45 31.7%

わからない 71 50.0%

無回答・無効回答 3 2.1%

合計 142 100.0%

高松市内
33.7%

高松市以外

の県内 4.8%

県外 27.4%

わからない
32.7%

無回答・無効回答
1.4%

文系

高松市内
10.6%

高松市以外の

県内 5.6%

県外 31.7%
わからない

50.0%

無回答・無効回答
2.1%

理系

n=208

n=142
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問８　問7の居住予定地を選んだ理由は何ですか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 48 11.7%

2 希望する就職先の企業があるから 82 19.9%

3 魅力のある都市があるから 56 13.6%

4 自分の生まれ育った地域であるから 138 33.5%

5 両親（親戚）が住んでいるから 76 18.4%

6 生活費が安いから 19 4.6%

7 生活するうえで利便性が高いから 76 18.4%

8 その他 46 11.2%

その他

・わからない、未定

・無回答・無効回答

…上記以外のコメント

・出身県から近い

・現在の居住地に希望の就職先がないから

・田舎は楽そうだから

2019年 2015年

1 進学希望の学校があるから 11.7% 9.0%

2 希望する就職先の企業があるから 19.9% 18.4%

3 魅力のある都市があるから 13.6% 10.2%

4 自分の生まれ育った地域であるから 33.5% 32.5%

5 両親（親戚）が住んでいるから 18.4% 19.6%

6 生活費が安いから 4.6% 0.9%

7 生活するうえで利便性が高いから 18.4% 18.4%

8 その他 11.2% 12.0%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

回答数 文系

1 進学希望の学校があるから 19 9.1%

2 希望する就職先の企業があるから 42 20.2%

3 魅力のある都市があるから 27 13.0%

4 自分の生まれ育った地域であるから 86 41.3%

5 両親（親戚）が住んでいるから 42 20.2%

6 生活費が安いから 10 4.8%

7 生活するうえで利便性が高いから 39 18.8%

8 その他 21 10.1%

属性分析（理系）回答結果

回答数 理系

1 進学希望の学校があるから 25 17.6%

2 希望する就職先の企業があるから 31 21.8%

3 魅力のある都市があるから 20 14.1%

4 自分の生まれ育った地域であるから 36 25.4%

5 両親（親戚）が住んでいるから 21 14.8%

6 生活費が安いから 5 3.5%

7 生活するうえで利便性が高いから 26 18.3%

8 その他 17 12.0%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=208

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=142
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問９　就職（将来も含む）を希望する業種について

選択肢 回答数 割合

農林業 7 1.7%

水産業 2 0.5%

サービス業 48 11.7%

建設業 40 9.7%

公務 85 20.6%

教員・研究員 89 21.6%

製造業 40 9.7%

情報・通信業 13 3.2%

運輸業・郵便業 3 0.7%

金融業・保険業 10 2.4%

医療・福祉業 6 1.5%

電気・ガス・水道 3 0.7%

卸売業・小売業 9 2.2%

不動産業 4 1.0%

その他 25 6.1%

無回答・無効回答 28 6.8%

合計 412 100.0%

その他
・わからない、未定
・デザイン関係
・事務職
・保育関係
…上記以外のコメント
・メディア（報道制作）
・起業
・IT関係
・地域振興

農林業
1.7% 水産業

0.5%

サービス業
11.7%

建設業
9.7%

公務
20.6%

教員・研究員
21.6%

製造業
9.7%

情報・通信業
3.2%

運輸業・郵便業
0.7%

金融業・保険業
2.4%

医療・福祉業
1.5%

電気・ガス・水道
0.7%

卸売業・小売業
2.2%

不動産業
1.0%

その他
6.1%

無回答・無効回答
6.8%

n=412
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選択肢 2019年 2015年

農林業 1.7% 2.4%

水産業 0.5% 0.3%

サービス業 11.7% 13.0%

建設業 9.7% 5.1%

公務 20.6% 27.4%

教員・研究員 21.6% 18.7%

製造業 9.7% 5.1%

情報・通信業 3.2% 0.6%

運輸業・郵便業 0.7% 0.3%

金融業・保険業 2.4% 7.5%

医療・福祉業 1.5% 2.7%

電気・ガス・水道 0.7% 0.6%

卸売業・小売業 2.2% 1.8%

不動産業 1.0% 0.6%

その他 6.1% 7.2%

無回答・無効回答 6.8% 6.6%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 文系

農林業 2 1.0%

水産業 0 0.0%

サービス業 32 15.4%

建設業 1 0.5%

公務 52 25.0%

教員・研究員 69 33.2%

製造業 0 0.0%

情報・通信業 8 3.8%

運輸業・郵便業 1 0.5%

金融業・保険業 9 4.3%

医療・福祉業 3 1.4%

電気・ガス・水道 0 0.0%

卸売業・小売業 3 1.4%

不動産業 3 1.4%

その他 15 7.2%

無回答・無効回答 10 4.8%

合計 208 100.0%

農林業
1.0%

サービス業
15.4%

建設業
0.5%

公務
25.0%

教員・研究員
33.2%

情報・通信業
3.8%

運輸業・郵便業
0.5%

金融業・保険業
4.3%

医療・福祉業
1.4%

卸売業・小売

業
1.4%

不動産業
1.4%

その他
7.2%

無回答・無効回

答
4.8%

文系

n=208
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属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 理系

農林業 5 3.5%

水産業 1 0.7%

サービス業 7 4.9%

建設業 39 27.5%

公務 19 13.4%

教員・研究員 8 5.6%

製造業 35 24.6%

情報・通信業 5 3.5%

運輸業・郵便業 1 0.7%

金融業・保険業 0 0.0%

医療・福祉業 2 1.4%

電気・ガス・水道 3 2.1%

卸売業・小売業 1 0.7%

不動産業 0 0.0%

その他 6 4.2%

無回答・無効回答 10 7.0%

合計 142 100.0%

農林業
3.5%

水産業
0.7% サービス業

4.9%

建設業
27.5%

公務
13.4%

教員・研究員
5.6%

製造業
24.6%

情報・通信業
3.5%

運輸業・郵便業
0.7%

医療・福祉業
1.4%

電気・ガス・水道
2.1%

卸売業・小売業
0.7%

その他
4.2%

無回答・無効回答
7.0%

理系

n=142
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問10　就職先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 37 9.0%

2 自分の技術や資格を活かせる 105 25.5%

3 自分の夢を実現できる 138 33.5%

4 人や地域のためになる 85 20.6%

5 雇用が安定している（将来性がある） 139 33.7%

6 高収入である 124 30.1%

7 男女格差がない 30 7.3%

8 福利厚生が充実している 97 23.5%

9 残業が少ない 74 18.0%

10 休みがとりやすい 119 28.9%

11 高度な技術がある 7 1.7%

12 通勤が便利（転勤がない） 43 10.4%

13 先輩や友人がいる 8 1.9%

14 就職先周辺の住環境が良い 21 5.1%

15 その他 6 1.5%

その他

・社内の雰囲気が良い、仕事内容が楽しい

・将来仕事がなくなる危険性が少ない

・県内である

・人が良い

選択肢 0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412
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2019年 2015年

1 大企業（有名企業）である 9.0% 6.0%

2 自分の技術や資格を活かせる 25.5% 25.3%

3 自分の夢を実現できる 33.5% 33.1%

4 人や地域のためになる 20.6% 29.2%

5 雇用が安定している（将来性がある） 33.7% 43.1%

6 高収入である 30.1% 19.3%

7 男女格差がない 7.3% 7.8%

8 福利厚生が充実している 23.5% 27.4%

9 残業が少ない 18.0% 10.5%

10 休みがとりやすい 28.9% 25.0%

11 高度な技術がある 1.7% 0.6%

12 通勤が便利（転勤がない） 10.4% 13.3%

13 先輩や友人がいる 1.9% 3.3%

14 就職先周辺の住環境が良い 5.1% 7.2%

15 その他 1.5% 1.2%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

回答数 文系

1 大企業（有名企業）である 12 5.8%

2 自分の技術や資格を活かせる 54 26.0%

3 自分の夢を実現できる 76 36.5%

4 人や地域のためになる 52 25.0%

5 雇用が安定している（将来性がある） 78 37.5%

6 高収入である 57 27.4%

7 男女格差がない 19 9.1%

8 福利厚生が充実している 57 27.4%

9 残業が少ない 33 15.9%

10 休みがとりやすい 59 28.4%

11 高度な技術がある 0 0.0%

12 通勤が便利（転勤がない） 21 10.1%

13 先輩や友人がいる 2 1.0%

14 就職先周辺の住環境が良い 11 5.3%

15 その他 4 1.9%

属性分析（理系）回答結果

回答数 理系

1 大企業（有名企業）である 19 13.4%

2 自分の技術や資格を活かせる 27 19.0%

3 自分の夢を実現できる 44 31.0%

4 人や地域のためになる 20 14.1%

5 雇用が安定している（将来性がある） 44 31.0%

6 高収入である 49 34.5%

7 男女格差がない 7 4.9%

8 福利厚生が充実している 31 21.8%

9 残業が少ない 33 23.2%

10 休みがとりやすい 45 31.7%

11 高度な技術がある 6 4.2%

12 通勤が便利（転勤がない） 14 9.9%

13 先輩や友人がいる 2 1.4%

14 就職先周辺の住環境が良い 8 5.6%

15 その他 2 1.4%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=208

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=14235



問11　高松市内に、問10で選択した項目を満たす企業はありますか？

選択肢 回答数 割合

ある（複数社） 36 8.7%

ある（１社） 21 5.1%

ない 37 9.0%

わからない 302 73.3%

無回答・無効回答 16 3.9%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年

ある（複数社） 8.7% 12.0%

ある（１社） 5.1% 6.3%

ない 9.0% 8.1%

わからない 73.3% 72.3%

無回答・無効回答 3.9% 1.2%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

ある（複数社）
8.7%

ある（１社） 5.1%

ない 9.0%

わからない
73.3%

無回答・無効回答
3.9%

n=412
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 文系

ある（複数社） 22 10.6%

ある（１社） 16 7.7%

ない 15 7.2%

わからない 152 73.1%

無回答・無効回答 3 1.4%

合計 208 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 理系

ある（複数社） 11 7.7%

ある（１社） 3 2.1%

ない 14 9.9%

わからない 107 75.4%

無回答・無効回答 7 4.9%

合計 142 100.0%

ある（複数社）
10.6%

ある（１社） 7.7%

ない 7.2%

わからない
73.1%

無回答・無効回答
1.4%

文系

ある（複数社）
7.7%

ある（１社）
2.1%

ない
9.9%

わからない
75.4%

無回答・無効回答
4.9%

理系

n=208

n=142
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問12　高松市内の企業の就職情報を得たことがありますか？また、「ある」と回答した方は、どのような手段でその情報を得たかをお答えください。

選択肢 回答数 割合

ある 65 15.8%

ない（調べる予定はある） 218 52.9%

ない（調べる予定もない） 71 17.2%

無回答・無効回答 58 14.1%

合計 412 100.0%

高松市内の企業の就職情報を得たことがある人の

情報収集手段（複数回答）

情報取集手段の内訳 回答数
割合

（n=65）

インターネット 10 15.4%

就職情報サイト 26 40.0%

大学内の案内等 21 32.3%

先輩など周囲の人 4 6.2%

ハローワーク 1 1.5%

セミナー 7 10.8%

新聞 1 1.5%

選択肢 2019年 2015年

ある 15.8% 16.6%

ない（調べる予定はある） 52.9% 47.9%

ない（調べる予定もない） 17.2% 23.8%

無回答・無効回答 14.1% 11.7%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

ある 15.8%

ない（調べる予

定はある）
52.9%

ない（調べる

予定もない）
17.2%

無回答・無効

回答 14.1%

n=412
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属性分析（文系/理系）回答結果

選択肢 回答数 文系

ある 30 14.4%

ない（調べる予定はある） 118 56.7%

ない（調べる予定もない） 40 19.2%

無回答・無効回答 20 9.6%

合計 208 100.0%

属性分析（文系/理系）回答結果

選択肢 回答数 理系

ある 31 21.8%

ない（調べる予定はある） 69 48.6%

ない（調べる予定もない） 22 15.5%

無回答・無効回答 20 14.1%

合計 142 100.0%

ある 14.4%

ない（調べる

予定はある）
56.7%

ない（調べる予

定もない） 19.2%

無回答・無効

回答 9.6%

文系

ある 21.8%

ない（調べる予

定はある）
48.6%

ない（調べる予

定もない）
15.5%

無回答・無効回

答 14.1%

理系

n=208

n=142
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問13　将来の結婚について、どのようにお考えですか？

選択肢 回答数 割合

結婚するつもりである 240 58.3%

必ずしも結婚にこだわらない 87 21.1%

結婚したくない 19 4.6%

わからない 51 12.4%

その他 3 0.7%

無回答・無効回答 12 2.9%

合計 412 100.0%

その他

・結婚したくてもできないと思われる

・結婚できない

選択肢 2019年 2015年

結婚するつもりである 58.3% 71.1%

必ずしも結婚にこだわらない 21.1% 19.3%

結婚したくない 4.6% 1.2%

わからない 12.4% 7.2%

その他 0.7% 0.9%

無回答・無効回答 2.9% 0.3%

合計 100.0% 100.0%

「将来の結婚と子育て」について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

結婚するつもり

である 58.3%

必ずしも

結婚にこ

だわらな

い 21.1%

結婚したくな

い 4.6%

わからな

い 12.4%

その他 0.7% 無回答・無効回

答 2.9%

n=412
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問14　将来の子育てについて、どのようなイメージを持っていますか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 楽しい 143 34.7%

2 にぎやか 86 20.9%

3 充実感がある 123 29.9%

4 お金がかかる 178 43.2%

5 時間がとられる 55 13.3%

6 不安がある 117 28.4%

7 その他 5 1.2%

その他

・結婚しないのでイメージすらない

・わからない

・反抗期

2019年 2015年

1 楽しい 34.7% 37.7%

2 にぎやか 20.9% 22.9%

3 充実感がある 29.9% 34.9%

4 お金がかかる 43.2% 35.8%

5 時間がとられる 13.3% 8.1%

6 不安がある 28.4% 30.4%

7 その他 1.2% 1.2%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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問15　将来の理想的な子どもの数を記入してください。

選択肢 回答数 割合

0人 14 3.4%

1人 26 6.3%

2人 247 60.0%

3人 67 16.3%

4人以上 10 2.4%

無回答・無効回答 48 11.7%

合計 412 100.0%

選択肢 2019年 2015年

0人 3.4% 1.8%

1人 6.3% 4.8%

2人 60.0% 62.7%

3人 16.3% 19.6%

4人以上 2.4% 2.4%

無回答・無効回答 11.7% 8.7%

合計 100.0% 100.0%

0人
3.4%

1人
6.3%

2人
60.0%

3人
16.3%

4人以上
2.4%

無回答・無効回答
11.7%

n=412

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年
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居住地に関する満足度と重要度の比較
（問３及び問５から居住地に関する満足度と重要度を加重平均により比較）

項目ごとの満足度スコアと重要度スコア
満足度 満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回
重要度 重要 やや重要 どちらともいえな あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回
スコア 2 1 0 -1 -2 0 0

項目 満足度平均スコア 重要度平均スコア

1 自然環境 0.58 -0.12

2 緑の環境 0.56 -0.17

3 生活衛生環境 0.50 0.50

4 住宅事情 0.41 0.46

5 就業の場 0.09 0.23

6 余暇活動・レジャー -0.21 0.14

7 買物の利便性 0.18 0.53

8 まちのにぎわい 0.10 -0.17

9 公共交通機関の利便性 -0.45 0.49

10 道路の整備状況 0.10 0.32

11 建物や街並みの景観 0.21 -0.02

12 子育て環境 0.13 0.38

13 教育水準 0.19 0.07

14 生涯学習の機会 0.14 -0.14

15 芸術文化活動 0.36 -0.46

16 スポーツ活動 0.19 -0.24

17 医療・保健 0.28 0.49

18 福祉 0.20 0.32

19 交通安全対策 -0.37 0.45

20 災害への備え -0.01 0.51

21 公共サービス 0.13 0.32

22 近所づきあい 0.06 -0.04

23 地域の人々の交流 0.16 -0.17 43



項目ごとの満足度スコアと重要度スコアの分布図

1 自然環境
2 緑の環境
3 生活衛生環境
4 住宅事情
5 就業の場
6 余暇活動・レジャー
7 買物の利便性
8 まちのにぎわい
9 公共交通機関の利便性
10 道路の整備状況
11 建物や街並みの景観
12 子育て環境
13 教育水準
14 生涯学習の機会
15 芸術文化活動
16 スポーツ活動
17 医療・保健
18 福祉
19 交通安全対策
20 災害への備え
21 公共サービス
22 近所づきあい
23 地域の人々の交流

1
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回答数 割合

子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 12 2.9%

健康で元気に暮らせる環境づくり 0 0.0%

社会を生き抜く力を育む教育の充実 3 0.7%

心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 0 0.0%

基本的人権を尊重する社会の確立 0 0.0%

文化芸術の振興と発信 0 0.0%

活力を生み出すスポーツの振興 2 0.5%

訪れたくなる観光・MICEの振興 0 0.0%

国際交流・国内交流の充実と定住の促進 0 0.0%

地域を支える産業の振興と経済の活性化 1 0.2%

安全で安心して暮らせる社会環境の形成 4 1.0%

環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 0 0.0%

豊かな暮らしを支える生活環境の向上 1 0.2%

コンパクトで魅力ある都市空間の形成 0 0.0%

快適で人にやさしい都市交通の形成 14 3.4%

拠点性を発揮できる都市機能の充実 0 0.0%

参画・協働によるコミュニティの再生 0 0.0%

相互の特長を生かした多様な連携の推進 0 0.0%

健全で信頼される行財政運営の確立 1 0.2%

32 7.8%

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと
暮らせるまち

心豊かで未来を築く
人を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし
続けられるまち

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412

自由意見

主な意見として、交通機関の充実、交通マナーの向上や結婚・子育て支援に関する意見が多くみられました。
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2019年 2015年

子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 2.9% 3.4%

支え合い、自分らしく暮らせる福祉社会の形成 0.0% 0.0%

健康で元気に暮らせる環境づくり 0.0% 0.0%

男女共同参画社会の形成 0.0% 0.9%

社会を生き抜く力を育む教育の充実 0.7% 0.0%

心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 0.0% 0.0%

基本的人権を尊重する社会の確立 0.0% 0.0%

文化芸術の振興と発信 0.0% 1.7%

活力を生み出すスポーツの振興 0.5% 0.9%

訪れたくなる観光・MICEの振興 0.0% 2.6%

国際交流・国内交流の充実と定住の促進 0.0% 0.9%

地域を支える産業の振興と経済の活性化 0.2% 1.7%

安全で安心して暮らせる社会環境の形成 1.0% 6.0%

環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 0.0% 0.9%

豊かな暮らしを支える生活環境の向上 0.2% 1.7%

コンパクトで魅力ある都市空間の形成 0.0% 0.0%

快適で人にやさしい都市交通の形成 3.4% 0.9%

拠点性を発揮できる都市機能の充実 0.0% 0.0%

参画・協働によるコミュニティの再生 0.0% 0.9%

相互の特長を生かした多様な連携の推進 0.0% 0.0%

健全で信頼される行財政運営の確立 0.2% 0.0%

7.8% 0.0% 　　

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと
暮らせるまち

心豊かで未来を築く
人を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし
続けられるまち

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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自由意見一覧

自由意見

新幹線自転車で四国から出る経路

遊ぶところを増やしてください。

コストカット

街づくりをする上でそこに住んでいる人が知っているけどこの町で住んでいない人は知らない所をアピールする。

そのまちに住む人が誇れるようなものをつくることによって定住する人も増えると思う。

うどん以外も宣伝

住みたいと思う街づくり

イベント増

高松駅に施設を増

JRを増

塩江の人口が少ない。

もっと公共交通機関を充実させるべきだと思います。

電車・バスの便を増やし交通の便をよくする。

うどん以外もたくさんPRする。

保育園や幼稚園の充実もそうだけど、出会いの場みたいなイベントはあるのですか？

子どもに対する手当の額を増やす。

子どもの医療費の負担を軽減すべきだと思う。

人口減少は高松や香川だけでなく、日本全体がなってきているから、日本全体が対策をとるべきだと思う。
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自由意見

フィットネスジムをつくる。

子どもとかに対するサービスや保証をしっかりしてほしい。

若いうちに子供ができても養っていけるような環境づくりが大切。

交通機関を充実させ、子供たちの遊べる場をもっと増やしたらいいと思う。

結婚する人を増やす。

交通を改善して、教育を高めて、地域の人を残す。

福利を増やす。

環境が良い事

無料教育が欲しいです。

JRの本数を増やしてほしい。

町おこしや村おこしをもっと積極的にしようとする市長を選ぶ。もっと若者がもっと政党に関心を持つべき。

平和が一番

運動ができるところを多くする。

交通事故を減らしたらもう少し増えると思います。

高松は公園などが少ないと感じることがあるのでできるなら子供たちの遊び場を増やして欲しい。

子育て支援にもう少し力を注いでほしい。

48



自由意見

防災に関する意識をもっと強めるための活動をして欲しい。

高齢化社会での人口減少は普通のことのようにも思える。

人口減少対策をするより、子育て支援政策として、それのイメージにあるような内容にするべきではないか。

問題は年金と出生率であって、人口減少ではない。土地面積に対する合理的人口で日本は飽和しているとも聞くし、減少だけなら自然現象（調整

システム）。

死亡数のデータは、割合でみるべきではないか。（母体数が大きければ、死亡数は当然増える）

妊娠&出産費用軽減、保育園や幼稚園の充実

魅力をPRしていく！

交通マナーが悪すぎる。

人口減少対策について、一番の解決策は子供を産みやすい環境をつくることだと思います。

財政面が厳しいかもしれないが、駅前に人が集まるような商業施設、公共施設をもっと増やした方がいいと思います。駅前でなくても、違う場所にでも

作った方が、高松の街に活気が産まれると思います。お金をかけないと、呼び込める人も呼び込めないと思います。

東讃や西讃へのアクセスをもっと良くしてほしい。

他の地方のように、企業が地元出身者を優遇するような動きはやらないでほしいと思います。

教育、福祉にお金がかからないようにしてほしい。

人口減少を対策するのであれば、子供を持った親2人が困らないような政策を作るべき。住みやすさが上がったり、買い物もしやすくなっても東京には絶

対勝ち目がない。

就職先が多いのは人口減少対策につながると思う。（安定した企業などならなおさら）

UターンやIターンの人たちに向けての取り組みがあったらいいんじゃないかなと思いました。
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自由意見

まずは道路工事からした方がいい。

地方と首都の格差が広がりつづけることに対し、何もできないのかが気になる。

ママさん友だちだけでなく、地域で子を育てるという考え方は重要だと思います。

コミュティーでの相互の助け合いができたらいいなと思います。

大学生は将来を担う存在かもしれないが、将来の事はまだわからない。

いい街づくり、少子化に対する反応は経験している20~40代に聞くべきでは？

子どもを産んだ家庭に金をばらまいたらいいと思います。歩行者・自転車の信号無視を取り締まってほしい。

交通マナーが悪すぎる。何回か事故しかけた。改善してほしい。

交通機関を充実させるとさらに暮らしやすくなります。

香川は交通状況があまり良くないのでそこを整備するとより住みやすい街になると思う。

道路の凸凹を整備してほしい。

子供向き・あそび所等

車の一時停止線の無視率の高さ

バスの終わる時間が早すぎて不便に感じることが多々あります。

香川県はとても住みやすくて、良い街だと思います。

高松は車社会で歩行者自転車は地下に行かなければならないのはしんどい。

医療保険料を減らしてください！！
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自由意見

芝生のある公園が欲しい。

歩道が狭いのは困る。

道を歩行者が安全に歩るけるようにするべき。

電車とバスの本数を増やしてほしい。

地下鉄を造ってほしい。
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